

1973 г.	Вит Раздаев	1:0	Вл. Раздаев	1:0
1974 г.	Голиков	1:0	Вл. Раздаев	1:3 Погорелов(3)
1975 г.	Гесс	0:1		0:0
1976 г.	Новиков (2)	6:0		
	Вит. Раздаев (3)	1:1		
	А. Шель		Раздаев	Радионов
1977 г.	0:1	Турсунов	1:3	
		Поконин		Турсунов
				Макаров
				Карлов
1978 г.	1:1	Худяков	Раимджанов	0:3
				Турсунов
				Белялов
				Гесс
1979 г.	1:0	Рыжов		2:2
			Раздаев (2)	
1980 г.	0:3	Минасян		1:2
	Кузнецов		Раздаев	Минасян
	Раимджанов			Турсунов

Нынче соперники первую встречу провели в Душанбе 10 июня. Команды выступали в таких составах:

«ПАМИР»

Сарычев	4	Бабенко	4
Муратов	4	Шмелев	4
Черевченко	4	Миронов	4
Сапрыкин	3	Белов	4
Чередник	4	Садыков	4
Ермолаев	4	Александров	3
Бобоқаланов	4	Болотов	4
Юлдашев	3	Кузьмин	4
Раимджанов	3	Раздаев	3
Минасян	3	Козаков	4
Турсунов (гол)	4	Духовников (гол)	4

Примечание. Цифры после фамилий игроков — оценки тренеров. В ходе матча на замены выходили: у «Памира» — Манаков, Рустамов, Палабуюк; у «Кузбасса» — Рыжов, Дубина, Пыжов.

Ответственный за выпуск Ф. Кудлаев

Цена 10 коп.

ОП 22034 Редакционно-издательский отдел, 1981 г.
КемПК Заказ № 17152 Ред. изд. № 565 Тираж 1000 экз.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ХИМИК» гор. Кемерово



44-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

Первая лига

„Кузбасс“
(Кемерово)

„Памир“
(Душанбе)

Среда, 14 октября 1981 года

Начало в 19.00

Дублирующие составы этих клубов встречаются
накануне основных, т. е. 13 октября на стадионе
«Кировец» (Кировский район)

Начало в 16.00

Матчи второго круга, 40-й тур
Сегодня встречаются:

«КУЗБАСС»
(Кемерово)

«ПАМИР»
Душанбе

НАШИ ГОСТИ ИЗ ТАДЖИКИСТАНА

В десятый раз футболисты «Памира» (Душанбе) прибыли в Кемерово. Это команда—единственная участница всех турниров первой лиги. На ее счету 442 матча: 169 побед, 103 ничьих, 170 поражений; разность мячей 540—539. В эту статистику не внесены игры «Памира» в 1981 году.

Лучшее достижение—третье место в сезоне 1979 года. Самая крупная победа (6:0) над свердловским «Уралмашем» в 1972 году. Самые крупные поражения команда терпела трижды, в том числе и в Кемерове. Наибольшее число матчей за клуб в первой лиге провел Г. Черевченко—374. Лучший бомбардир—В. Турсунов—73 мяча. Рекордсмен за сезон—А. Погорелов—19 мячей в 1974 году.

Можно позавидовать стабильному выступлению душанбинцев в первой лиге. Так, в прошлом и позапрошлом сезонах они шли нога в ногу с будущими победителями почти до конца. Лишь у финишной черты «Памир» отставал. В коллективе выросли игроки, которые в дальнейшем пошли на повышение. Так, Э. Гесс теперь выступает за московский «Спартак», Н. Амриев и М. Беляев пополнили ряды ташкентского «Пахтакора».

Уход ведущих игроков, конечно же, заставляет тренеров вводить в состав свежие силы. Только в прошлом году в основном составе «Памира» закрепилось шестеро молодых: вратарь Сарычев, полузащитник С. Манаков, защитники А. Чередник и В. Ермолов, нападающий В. Минасян.

Сезон 1981 года «Памир» начал в таком составе: Начальник команды—з. тр. Таджикской ССР Ш. Н. Назаров.

Старший тренер—з. тр. Таджикской ССР М. И. ТУНИС.

Тренеры: м. с. ГУЛЯМХАЙДАРОВ, м. с. Л. В. КИРИЛЕНКО.

Вратари: Валерий Сарычев (1960). Михаил Таланов (1955).

Защитники: Абдулло Мурадов (1956), Геннадий Черевченко (1948), Алексей Чередник (1960), Владимир Ермолов (1961), Николай Сапрыкин (1953), Вячеслав Мосягин (1954).

Полузашитники: Шухрат Азамов (1953), Сергей Манаков (1961), Абдугапор Юлдашев (1957), Нариман Палабуюк (1956), Александр Пилигин (1960), Владимир Сысенко (1962).

Нападающие: Валерий Турсунов (1954), Вазген Минасян (1958), Виктор Раимджанов (1951), Владимир Кузнецов (1953), Геннадий Ичевский (1956), Сулейман Бобокаланов (1960), Салимджон Рустамов (1958).

В прошлом году «Памир» занял четвертое место. Интерес представляет интервью старшего тренера команды «Памир» корреспонденту газеты «Коммунист Таджикистана». Приводим выдержки из него:

— Часть болельщиков расценила прошлогоднее 4-место ваших футболистов чуть ли не как катастрофу. Наверное, это несправедливо. Как вы оцениваете выступление «Памира-80»?

— Меня удивляет такая позиция. Давайте вспомним: в прошлые годы «Памир» имел в своем составе таких индивидуально сильных игроков, как Гулямхайдаров, Махаров, Гесс, Погорелов, и тем не менее команда не ставила столь высокие цели в чемпионате, а балансировала в районе 5—10-го мест. Кроме того, болельщики не могли не заметить, что последние два года мы значительно обновили состав, ввели свежие силы. А это процесс далеко не безболезненный.

Поэтому мы считаем, что четвертое место в сезоне вполне соответствует силе команды и достаточно высоко. Позади осталось 20 клубов, среди которых целый ряд ни в чем не уступающих нам. Гораздо стабильнее выступала команда в завершившемся сезоне—42 тура «Памир» шел нога в ногу с лидерами, и, будь наша молодежь поопытнее, уверен, коллектив, как минимум, повторил бы прошлогодний успех.

— По отзывам специалистов, отчетам об играх в центральной прессе, футболисты в ряде матчей на выезде показали интересный, атакующий футбол. И все-таки «Памиру» не удалось преодолеть боязнь выступления на чужом поле. Хотелось бы узнать Ваше мнение по этому вопросу.

— Да, действительно, дома мы выступали значительно сильнее, увереннее. И здесь немаловажное значение имеет активная поддержка наших болельщиков. Напоминаю, что в 1979, 1980 годах в гостях мы набрали 13 очков. Конечно, это мало. Но установить норму набора очков на полях соперников нелегко. Другое дело—получать максимум очков дома. Добейся «Памир» стопроцентного результата в прошлом году, и он мог бы рассчитывать на второе место.

— Каковы наши планы на усиление игры «Памира», особенно на полях соперников?

— Разумеется, мы ведем работу в этом направлении. Стремимся изменить само содержание игры, особенно в гостях. Курс на надежную игру в обороне, молниеносные атаки и контратаки. Уделяем много внимания скоростной игре в пас, отрабатываем игровые варианты, которые позволяют наилучшим образом использовать качества ведущих игроков. Немаловажное значение имеют до автоматизма отработанные стандартные положения.

— Да, «Памир» традиционно силен на своем поле. Правда, нынче душанбинцы начали чемпионат с двух поражений на своем поле—от «Искры» и «Жальгириса»—с одинаковым счетом—1:2. А на выезде—в Костроме и Ярославле—взяли три очка из четырех возможных. Что это, пересмотр установившихся традиций и канонов? Да нет. Позднее все стало на свои места.

Кемеровские футболисты, да и тех городов, куда будут высланы наши программы сегодняшнего матча, могут зафиксировать круглую дату. «Кузбасс»—«Памир» 14 октября—двадцатая встреча старых, добрых соперников. А ранее состоявшиеся матчи дали такие результаты:

«КУЗБАСС»

1971 г. 3:0 Вл. Раздаев Вл. Раздаев 2:2 Мартьян А. Шель Вит. Раздаев Гулямхайдаров Вит. Раздаев

«ПАМИР»